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Об итогах работы за 2021 год
Общественного совета при Минстрое России
(состав утвержден приказом Минстроя России от 02.07.2020 № 359/пр)

Основная цель Общественного совета при Минстрое России (далее – Общественный совет) – обеспечение взаимодействия граждан Российской Федерации, общественных, в том числе профессиональных объединений, организаций с Минстроем России в целях защиты прав и свобод, учета потребностей и интересов граждан Российской Федерации, осуществления общественного контроля при формировании и реализации государственной политики в установленной сфере деятельности Министерства.
По результатам пилотного рейтинга Общественная палата Российской Федерации презентовала оценку деятельности Общественных советов по пяти параметрам: информационная открытость (наличие сайта и его удобство, наличие собственных новостей, цитируемость, форма для обращений граждан и контакты), активность в соцсетях, регламентная деятельность, медиаактивность и экспертная оценка. По итогам оценки Общественный совет при Минстрое России с большим отрывом занял первое место.
Согласно исследованию Счетной палаты Российской Федерации «Открытость государства в России-2021», опубликованному в 2021 году и включающему в себя рейтинг открытости федеральных органов исполнительной власти и общественных советов при них, Общественный совет вошел в число лидеров этого рейтинга.

I. Организационные вопросы

Состав Общественного совета при Минстрое России утвержден приказом Минстроя России от 02.07.2020 № 359/пр. 
Фактическая численность Общественного совета на 31.12.2021 составила      32 чел.
В соответствии с решениями Общественного совета при Минстрое России № ОС-2020/3.1 от 14.07.2020 г. и         № ОС-2021/3.3.С1-2 от 21.10.2021 г. создано 18 Комиссий по направлениям деятельности Общественного совета, а также избраны председатель Общественного совета, его заместители и соответственно руководители Комиссий. 
В течение отчетного периода при Комиссиях сформировано 18 экспертных рабочих групп по конкретным вопросам деятельности Комиссий с общим числом входящих в них 506 экспертов. 
В отчетном периоде продолжала свою работу Ассамблея общественных советов при органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих полномочия в сферах строительства и жилищно-коммунального хозяйства региональных общественных советов. В Ассамблее региональных общественных советов представлено 107 члена из 69 регионов субъектов Российской Федерации. Члены Ассамблеи привлекались к работе по НПА и проведению мероприятий Общественного совета.
Продолжила работу Экспертная группа по мониторингу общественного мнения, в состав которой вошли 26 экспертов в лице представителей, ведущих СМИ и пресс-секретарей членов Общественного совета при Минстрое России, а также представителей пресс-служб организаций ЖКХ, строительного комплекса.
В целях организационного обеспечения Общественного совета работает секретариат Общественного совета в количестве 5 чел.
В целях обеспечения взаимодействия Министерства и Общественного совета за заместителями Министра персонально закреплено сопровождение работы каждой Комиссии в соответствие с профилем её деятельности. 
Решением Общественного совета № ОС-2020/3.ПП.2 от 25.09.2020 г. утвержден Регламент работы Общественного совета при Минстрое России, в котором конкретизированы отдельные вопросы деятельности Общественного совета и внутренней организации его работы по осуществлению своих полномочий. 
В соответствии с ежегодно утверждаемой номенклатурой дел обеспечено ведение документооборота Общественного совета, а также учета и контроля исполнения поручений, протокольных решений и пр. 
Деятельность Общественного совета основывалась на мероприятиях, предусмотренных Планом работы на 2021 год, утвержденным Председателем Общественного совета и согласованным Министром строительства и ЖКХ РФ. Комиссии также свою деятельность осуществляли на основании Планов работы, утвержденных на заседаниях Комиссий.
При планировании работы Общественного совета учитывались следующие позиции:
· запросы общества;
· критерии эффективности, предусмотренные Методикой оценки и критериями эффективности общественных советов при федеральных органах исполнительной власти (протокол Правительственной комиссии по координации деятельности открытого правительства от 19.04.2018 г. №3);
· требования, предусмотренные постановлением Правительства Российской Федерации от 01.09.2012 № 877  «Об утверждении состава нормативных правовых актов и иных документов, включая программные, разрабатываемых федеральными органами исполнительной власти, которые не могут быть приняты без предварительного обсуждения на заседаниях общественных советов при этих федеральных органах исполнительной власти»;
· план законопроектной деятельности Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации на 2021 год.
Работа Общественного совета осуществляется посредством проведения очных, заочных заседаний. В практике работы также применялись заседания в формате видео-конференцсвязи, выездных и совместных заседаний.
По результатам проведения заседаний в обязательном порядке формируются:
· протоколы заседаний, направляемые в систему электронного документооборота Минстроя России для последующей проработки специалистами ведомства, а также   размещаемые на сайте Общественного совета при Минстрое России (https://osminstroy.ru/);
· пресс-релизы.
Секретариатом Общественного совета при Минстрое России ведется контроль исполнения протокольных решений.
В качестве информационных ресурсов существует собственный сайт Общественного совета при Минстрое России https://osminstroy.ru/, вкладка на сайте Минстроя https://www.minstroyrf.gov.ru/openworld/obshestvennyj-sovet/news-of-the-meetings/ , соцсети – Инстаграм.
Обеспечены постоянные публикации интервью экспертов Общественного совета в федеральных СМИ: «Известия», ТАСС, АНСБ, Российская газета и др. Обеспечено выступление членов Общественного совета на федеральных и региональных телеканалах. Информационную поддержку деятельности Общественного совета на постоянной основе осуществляют несколько печатных и интернет-изданий, к примеру, отраслевой журнал «Вестник», «Вестник государственной экспертизы», журнал «Строительный эксперт». 
Организовано в постоянном режиме сопровождение заседаний средствами массовой информации и пресс-службой Минстроя России. 
На постоянной основе осуществляется информационная поддержка работы членов Общественного совета на отраслевых форумах и выставках. Работа проводится в соответствии с медиа-планом Общественного совета, формируемом по предложениям руководителей Комиссий, членов Общественного совета.
Созданы собственные информационные поводы, члены Общественного совета при Минстрое России в 2021 году стали постоянными экспертами в СМИ.


II. Статистические данные
В рамках основной деятельности работа Общественного совета при Минстрое России в 2021 году характеризуется следующими показателями:
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	(очные c ВКС)
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	Количество проведенных заседаний 
	60
	4
	-
	64

	Количество поручений Председателя Общественного совета 
	-
	-
	19
	19

	Количество вопросов, рассмотренных на заседаниях 
	156
	21
	19
	196

	Количество протокольных решений 
	334
	151
	19
	504

	Количество исполненных
протокольных решений 
	302
	149
	19
	470



Проведено 8 выездных заседаний Комиссий Общественного совета.
Проведено 7 совместных заседаний Комиссий Общественного совета.
21.10.2021 года было проведено совместное заседание Общественного совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Общественного совета при Росстандарте. В рамках заседания обсуждались вопросы о ведении совместной деятельности Росстандарта и Минстроя России по совершенствованию системы технического регулирования и документов по стандартизации для строительной отрасли и привлечения профессионального сообщества к этой работе, в том числе через работу Общественных советов при ведомствах. Принято 9 протокольных решений, из которых выполнено 7, остальные 2 – в работе.

Общественным советом в новом составе приняты к рассмотрению и даны заключения в 2021 году по 12 проектам нормативных правовых актов, а также по Отчету Минстроя России за 2020 год и по Стратегии развития строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации до 2030 года с прогнозом на период до 2035 года (далее Стратегия).
По итогам рассмотрения Стратегии в Минстрой России были направлены предложения и замечания членов Общественного совета. Практически все предложения и замечания, выработанные в части вопросов индивидуального жилищного строительства Общественного совета в 2021 году внесены Минстроем России в состав мероприятий по развитию индивидуального жилищного строительства («Мой частный дом») Стратегии развития строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации до 2030 года с прогнозом на период до 2035 года.
Проводилась работа по рассмотрению обращений граждан – в 2021 году поступило 23 обращения, по всем приняты меры реагирования, направлен ответы заявителям.
Члены Общественного совета при Минстрое России принимали участие 27.05.2021 г. в работе итоговой годовой коллегии Минстроя России. Был рассмотрен Годовой отчет и с докладом на заседании выступил председатель Общественного совета при Минстрое России.
 29.10.2021 Общественный совет принял участие в стратегической сессии об открытости государства, проводимой Счетной палатой Российской Федерации в рамках работы по повышению уровня открытости государственных органов власти. Были рассмотрены общие подходы в работе с референтными группами, формирование публичных деклараций, работа общественных советов и качество интернет-ресурсов ФОИВ. По итогам сессии сформированы в методические рекомендации по повышению открытости органов государственной власти.

Показатели посещаемости информационных ресурсов Общественного совета в сети Интернет за 2021 год: 
- собственный сайт Общественного совета http://osminstroy.ru – 16 430 человек из них более 8 тысяч новых посетителей, количество просмотров страниц сайта составляет 91 500;
- в сети интернет отмечено более 6 тысяч ссылок на новости Общественного совета;
- в декабре 2020 года была создана страница Общественного совета в социальной сети Instagram, а в 2020 г. в YouTube, где размещены видеоматериалы по заседаниям Комиссий Общественного совета и заседания Совета, а также сюжеты и ролики о его деятельности.
Отчеты о работе Комиссий Общественного совета за 2021 год рассмотрены на соответствующих заседаниях с последующими публикациями на сайте Общественного совета.

III. Инициативные проекты
1. Общественным советом в октябре 2019 года инициировано внесение дополнений в Градостроительный кодекс Российской Федерации об обязательности применения Федерального закона от 03.07.2016 № 238-ФЗ «О независимой оценке квалификации» для оценки квалификации специалистов по организации инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства. За прошедший период проведена большая работа совместно с Минстроем России, результатом которой стало подписание В.В. Путиным 30 декабря 2021 года Федерального закона № 447-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», в котором одним из требований к специалистам, претендующим на осуществление профессиональной деятельности по организации инженерных изысканий, подготовке проектной документации, строительству, сведения о которых подлежат включению в Национальные реестры специалистов, является прохождение независимой оценки квалификации. Данная мера будет способствовать повышению персональной ответственности за качество выполнения работ и безопасности строительства в целом.
2. В соответствии с решением заседания Общественного совета при Минстрое России (протокол № ОС-2021/3.3.C1-2 от 21.10.2021 г.) создана Ассоциация экспертиз России (АЭР) с целью развития российского института экспертизы в строительстве и ведется работа по формированию единой стратегии развития российского института экспертизы в строительстве.
3. В соответствии с предложениями Общественного совета Минстроем России доработан проект Порядка разработки и согласования специальных технических условия (далее СТУ) для разработки проектной документации на объект капитального строительства, сокращено количество СТУ, путем превращения неоднократно повторяющих СТУ в нормы. В рамках данного вопроса инициирована организация рабочей группы для подготовки и проведения совместного заседания Общественных советов МЧС и   Минстроя по проблеме сокращения количества СТУ путем превращения неоднократно повторяющихся СТУ в нормы с участием представителей Минстроя, Общественных советов Минстроя и МЧС в целях рассмотрения данной проблемы и путей её решения (письмо № ОС-2021/6.263 от 08.06.2021). Идея провести совместное заседание общественных советов Минстроя России и МЧС в т.ч. в целях минимизации количества СТУ одобрена Общественным советом МЧС (письмо МЧС № ОС-2021/1 от 26.07.2021).
4. В рамках вопроса «Экспертное сопровождение проектов инициировано внесение изменений в проект федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации», разработанный Минстроем России в целях введения «нулевой» стадии экспертизы-оценки задания на проектирование и технико-экономического обоснования на предпроектной стадии и экспертного сопровождения на стадии проектирования. Предлагается в ходе экспертного сопровождения рассматривать и проекты планировки территорий, а также, возродить эскизный проект, который по инициативе заказчика может быть рассмотрен экспертизой (письмо № 132-21 от 29.12.2021).
5. В рамках вопроса «Аттестация и переаттестация экспертов на право подготовки заключений по проектной документации» инициировано внесение изменений в размещенные на сайте Минстроя России разъяснения к Постановлению Правительства РФ от 31.12.2020 № 2460 «Об утверждении Правил аттестации, переаттестации на право подготовки заключений проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, в том числе продления срока действия квалификационного аттестата на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы инженерных изысканий» (письма № ОС-2021/6.316 от 18.11.2021, ОС-2021/6.220 от 26.04.2021).
6. В рамках вопроса «Актуализация нормативно-правовой базы в строительстве. Её оценка проектировщиками и экспертами» проведено совместное заседание трех Комиссий Общественного совета 31 мая 2021 года на площадке Московского государственного строительного университета, в целях рассмотрения современной нормативной базы, удобства её применения всеми участниками строительства (эксперты, проектировщики, застройщики). В итоге было подготовлено обращение в Минстрой России с просьбой учесть предложения при разработке современной нормативной базы, рассмотрены вопросы цифровизации строительной отрасли, подготовки кадров с цифровыми компетенциями, динамичному развитию саморегулирования в условиях цифровизации отрасли.
7. Проведен анализ участия в проектном финансировании застройщиков из регионов Российской Федерации, а также опрос застройщиков и Ассоциаций строителей из регионов России с целью определения проблематики проектного финансирования и совершенствования системы проектного финансирования (№ ОС-2021/3.К.14.1).
8. Направлены рекомендации в Минстрой России о поддержке обращения в ЦБ РФ с инициативами по утверждению проектов предлагаемых изменений в Указания Банка России с целью снижения нагрузки на кредитные организации со стороны регулятора и снижения стоимости проектного финансирования для застройщиков, использующих счета эскроу (№ ОС-2021/6.316 от 18.11.2021).
9.  В отчетном периоде продолжалась работа в рамках проекта по ускоренной замене лифтов в регионах, проводимая Минстроем России при содействии Комиссии по лифтовому хозяйству Общественного совета. По итогам 12 месяцев 2021 года региональными операторами капитального ремонта законтрактовано работ по замене 18399 лифтов в 70 субъектах Российской Федерации на общую сумму 51,3 млрд. руб. Эти показатели превысили аналогичные показатели за благополучный в части эпидемиологии 2019 год. По отношению к 2020г. прирост составил 15%.
Лидерами за 2021 года по заключенным контрактам на замену лифтов в многоквартирных домах стали г. Москва, Республика Башкортостан, Волгоградская область, г. Санкт-Петербург, Красноярский край, Свердловская область, Челябинская область, Московская область, Краснодарский край, Оренбургская область.
В 2021 году продолжал реализовываться проект ускоренной замены лифтов для владельцев специальных счетов, разработанный Комиссией. В настоящее время проект реализуется в 10 субъектах (Москва, Московская область, Челябинская область, Красноярский край, Архангельская область, Республика Удмуртия, г. Санкт-Петербург, Новгородская область, Волгограская область, Тверская область), заменено более 400 лифтов.
Совместно с Ассоциацией «РЛО» инициировано обращение в Правительство РФ о бюджетном субсидировании замены лифтов через механизмы факторинга. Данная инициатива осуществляется совместно с Минстроем России и Фондом ЖКХ, а также совместно с Ассоциацией «РЛО» предложена инициатива об использовании контрактов жизненного цикла для замены лифтов в бюджетной сфере, что позволит ускорить замену лифтов на объектах здравоохранения, в социально-культурных и учебных учреждениях, а также в административных зданиях и на промышленных предприятиях и увеличит объемы производства лифтов и лифтовых компонентов.
10. В рамках работы Экспертной группы по мониторингу общественного мнения в сфере строительства и ЖКХ проведены следующие мероприятия.
Исследование по доступности покупки жилья регионах РФ, в том числе с применением материнского капитала, а также круглый стол на базе «Известий». В основе опрос риелторских компаний в 7 регионах, подробнее о его итогах расскажу ниже.
Подготовлен опрос строительных компаний в регионах на тему нехватки профессиональных кадров и проблем их обучения. опрошено 50 представителей строительных организаций из 20 регионов РФ и 50 представителей учебных заведений, готовящих специалистов для строительной отрасли, из 36 регионов РФ.
Ведется и публикуется ежемесячный мониторинг и анализ публикаций в СМИ на тему эскроу-счетов и проектного финансирования.
Запущен проект «Герои специального назначения» в Отраслевом журнале «Вестник». Проект рассказывает о ярких представителях рабочих специальностях с целью популяризации строительных и ЖКХ-профессий. В данном разделе опубликовано на данный момент пока два материала. 
Член группы Агентство медиакоммуникаций выпустило 30 выпусков видеопрограммы «Итоги недели» с Общественным советом, размещенной на ресурсах совета.
11. В 2021 г. по инициативе и при поддержке Общественного совета при Минстрое России Минстроем России впервые проведен Всероссийский конкурс профессионального мастерства среди инженерно-технических работников в сфере строительства (протокол Минстроя России № 621-ПРМ-ИФ от 30.06.2021). В конкурсе приняло участие более 660 специалистов из 10 федеральных округов. Награждение победителей состоялось в преддверии Дня строителя 4 августа 2021 г. на площадке НИУ МГСУ.

IV. Отраслевой проект «Я-строитель будущего!»
Актуальным направлением работы Общественного совета остается вопрос обеспечения строительной отрасли и сферы ЖКХ профессиональными кадрами. 
Общественным советом при Минстрое России при участии Минстроя России в 2021 году продолжалась реализация инициативного отраслевого образовательного проекта «Я-строитель будущего!». В соответствии с утвержденным Планом мероприятий на 2021-2024 гг. в течение 2021 года реализовывались мероприятия по 11 направлениям Плана. Отчет об исполнении Плана одобрен протокольным решением Общественного совета № ОС-2021/3.ПП.2 от 29.12.2021. Информация об исполнении Плана направлена в Минстрой России (письмо № ОС-2021/6.364 от 30.12.2021).
Примеры мероприятий в рамках проекта: 
[bookmark: _GoBack]- проведение ежегодного конкурса #СпросиСтроителя-2021 на лучший детский вопрос о строительстве. Участники конкурса из 42 регионов России направили более 270 вопросов. Победителями стали 6 человек в двух возрастных категориях. Еще 6 участников были удостоены приза зрительских симпатий. Церемония награждения победителей конкурса состоялась в преддверии Дня строителя – 6 августа 2021 года в Москве.
- учреждение Общественным советом при Минстрое России двух специальных призов в дополнительной номинации «Лучший материал об образовательных программах и популяризации профессий в сфере строительства и ЖКХ» для участников конкурса среди СМИ на тему «Популяризация специальностей в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства». Журналистами и творческими коллективами из 55 регионов России на конкурс представлено более 350 работ. Выбраны победители по 10 номинациям. Церемония награждения прошла 21 декабря 2021 года.
- проведение IV Всероссийского киберспортивного турнира по обучающей компьютерной игре «ЖЭКА» для учащихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций из всех регионов России от 12 до 17 лет. Количество зарегистрированных участников IV Всероссийского кибертурнира впервые превысило 7000 учащихся из более чем 60 регионов России. 
- организация и проведение в рамках проекта «Школа грамотного потребителя» 3234 уроков ЖКХ на основе обучающей игры «Домовой» для старшеклассников в 42 субъектах РФ. Приняло участие 56 838 школьников из 1226 школ. 
- организация и проведение Комиссией по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации Общественного совета 7 курсов занятий выездной Школы реставрации живописи.
Отчет о реализации проекта «Я- строитель будущего!» за 2021 год размещен на сайте www.osminstroy.ru.

V. Детский совет при Общественном совете при Минстрое России
В феврале 2021 года утвержден состав Детского совета при Общественном совете при Минстрое России. В него вошли 28 детей в возрасте от 7 до 14 лет из 10 регионов страны, занимающие активную жизненную позицию, интересующиеся строительством, архитектурой, ЖКХ, экологией. В течение года прошло 2 заседания Детского совета. Первое заседание Детского совета прошло в Международный день защиты детей – 1 июня. С приветственными словами к ребятам обратились Председатель Общественного совета С.В.Степашин и министр строительства и ЖКХ России И.Э. Файзуллин. О создании Детского совета министр доложил Президенту России В.В. Путину, который поддержал эту уникальную инициативу. Второе заседание Детского совета прошло 7 декабря. Члены Детского совета рассказали о теме истории в архитектуре, «зеленом» строительства, экологии в регионах, обсудили основные задачи Умного города и строительство безопасных детских площадок. 
В течение года члены Детского совета работали над индивидуальными проектами в области архитектуры и урбанистики под руководством преподавателей студии архитектуры и дизайна ФА-САД. Специалисты Фонда ЖКХ на занятиях рассказывали ребятам о жилищно-коммунальной сфере, энергопотреблении, энергосбережении и способах управления многоквартирными домами. В течение года члены Детского совета посетили выставку «АрхМосква», Международный архитектурный фестиваль «Зодчество-2021», приняли участие в кибертурнире обучающих игр «ЖЕКА», «Домовой». 
В рамках организованных Общественным советом Минстроя России новогодних мероприятий члены Детского совета приняли участие в обзорной экскурсии по Москве, посетили музей-диораму «Царь-макет» и музей «Собрание». Кроме того, руководство НИУ МГСУ провело для ребят экскурсию по университету с посещением центра технологической поддержки образования, лаборатории моделирования физических воздействий воздушных потоков и аэродинамической трубы.
В соцсетях Отраслевого журнала «Вестник» и журнала «Российское образование», на сайте и в печатной версии журнала Отраслевого журнала «Вестник» опубликовано 12 текстовых материалов и 6 видеороликов о детях, входящих в Детский совет, об их инициативах в сфере архитектуры, улучшения общественных пространств, экологии.

VI. Социальный проект в рамках шефства над
ГКОУ «Дивеевская школа-интернат»

Продолжено шефство над Дивеевской школой-интернатом и оказание регулярной безвозмездной помощи воспитанникам этого учреждения. В 2021 году школу-интернат неоднократно посещали члены Общественного совета, оказывалась помощь по приобретению средств индивидуальной защиты, экспресс-тестов на COVID-19. 
Инициированы работы по организации строительства здания мастерских для размещения учебных классов, приобретению дополнительного оборудования для детей с расстройством аутистического спектра, а также обустройству и освещения открытых спортивных площадок для стимулирования физической активности воспитанников. В развитие этой инициативы в течение года проводились рабочие совещания Губернатора Нижегородской области и Первого заместителя министра строительства и ЖКХ РФ. Члены Общественного совета разработали проектно-сметную документацию, оказали содействие в выделении земельного участка и иных мероприятиях.
В конце года от общественников воспитанникам переданы разнообразные новогодние подарки и угощения.
